
 
Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Επικρατείας, κ. Γεραπετρίτη 
 

Θέμα: “Απόδοση ευθυνών τώρα για το νέο κρούσμα κυβερνητικής ανικανότητας και διασπάθισης δημοσίου 
χρήματος για τις άχρηστες ‘μάσκες’ στα σχολεία”  
 
Αποσβολωμένοι παρακολουθούν οι πολίτες τους συναρμόδιους υπουργούς να προσπαθούν να αποποιηθούν τις 
βαρύτατες ευθύνες τους για το φιάσκο με τις μάσκες στα σχολεία.  
Αποκρουστικό είναι το θέαμα της εκ των υστέρων επίκλησης αναρμοδιότητας τόσο από τον Υπουργό Εσωτερικών 
κ. Τ. Θεοδωρικάκο, όσο και από την Υπουργό Παιδείας κ. Ν. Κεραμέως, που εάν διέθεταν στοιχειώδη πολιτική ευθιξία 
θα έπρεπε ήδη να έχουν παραιτηθεί. 
Σε κάθε περίπτωση, έχει φροντίσει ο ίδιος ο Πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης να καταστήσει απολύτως υπεύθυνο για 
αυτήν την τραγική αποτυχία το δήθεν επιτελικό κράτος του, με έδρα το Μέγαρο Μαξίμου, όταν προχθές από τη 
Θεσσαλονίκη δήλωνε: «Θα είμαστε έτοιμοι με τις μάσκες στα σχολεία… Ευχαριστώ προσωπικά τον κύριο 
Γεραπετρίτη, ο οποίος έμεινε ξάγρυπνος για να γίνουν όλα σωστά…». 
Δεν πρέπει να υπάρχει αντίστοιχο προηγούμενο τέτοιας επιπόλαιης σπουδής ενός Πρωθυπουργού, ο οποίος 
έσπευσε να αυτοθαυμαστεί καθώς και να προεξοφλήσει σωστή υλοποίηση μιας απόφασης, που τελικά έμελλε να 
αποτελέσει ένα πρωτοφανές τεκμήριο κυβερνητικής και κρατικής ανικανότητας. 
Ο διασυρμός της κυβέρνησης και του κρατικού μηχανισμού όμως, δεν είναι ούτε η μόνη, ούτε η κύρια συνέπεια αυτής 
της τραγικής αποτυχίας.  
Η χειρότερη συνέπεια αυτού του φιάσκου είναι δυστυχώς η γελοιοποίηση στα μάτια της νέας γενιάς, της πιο σοβαρής 
προσπάθειας για την εκμάθηση μαθητών και μαθητριών στη σωστή και συστηματική χρήση της μάσκας. 
Γι’ αυτήν όμως την παταγώδη αποτυχία στη μάχη της ελληνικής κοινωνίας κατά του κορωνοϊού, κανείς σας δεν θέλει 
να αναλάβει την ευθύνη. Τώρα, όλοι κρύβεστε. 
Από χθες το πρωί, μόνη κυβερνητική δραστηριότητα είναι η φαιδρή δημόσια ανταλλαγή υπαινιγμών μεταξύ των 
Υπουργών, με σκοπό την απόσειση και μεταφορά της ευθύνης.  
Και βέβαια ούτε λόγος για μία δημόσια συγγνώμη από τον κ. Μητσοτάκη. 
Αυτό είναι το δήθεν επιτελικό σας κράτος.  
Αυτό είναι το δημόσιο ήθος της κυβέρνησής σας.  
Αυτή είναι η κοινωνική σας ανευθυνότητα.  
Τα οδυνηρά αποτελέσματα της ανεπάρκειας της κυβέρνησης έχουν ήδη προκαλέσει γενική κατακραυγή που 
κατακλύζει το δημόσιο διάλογο.  
Η κυβέρνηση σπατάλησε διάστημα πολλών μηνών, στο οποίο, αντί να μελετήσει σοβαρά τα ζητήματα που έχουν 
ανακύψει και να προετοιμάσει και υλοποιήσει ένα συνεκτικό σχέδιο επαναλειτουργίας της εκπαίδευσης, προχώρησε 
σκόπιμα σε μια ταχεία διαδικασία, της τελευταίας στιγμής, που εξυπηρετούσε τη χωρίς προηγούμενη δημοσίευση 
και διαγωνισμό, προμήθεια μασκών αξίας 6.108.199,97€. Διαδικασία στην οποία συμμετείχαν και καρπώθηκαν 
μέρος της προμήθειας, μέχρι και εταιρείες «φίλων», άσχετες με το αντικείμενο. 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός Επικρατείας: 
1. Ποιος θα αναλάβει την πολιτική ευθύνη για αυτήν την τραγική αποτυχία στη μάχη για την προστασία 

της υγείας, μαθητών, εκπαιδευτικών, καθώς και των οικογενειών τους;  
2. Ποιες πρωτοβουλίες είχατε αναλάβει ως Υπουργός Επικρατείας για τον έγκαιρο εφοδιασμό των 

σχολείων με κατάλληλες μάσκες; Θα ζητήσει η δήθεν επιτελική σας κυβέρνηση έστω μία συγγνώμη από 
την ελληνική κοινωνία για αυτό το αδιανόητο φιάσκο, σε αυτήν την κρίσιμη καμπή για την εξέλιξη της 
νόσου; 
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